
Come calcolare il costo del finanziamento e perché è importante? 
Esempio pratico 

 
 
Supponiamo che il costo del capitale dell’azienda corrisponda al 12 %, mentre il costo del 
debito (prima delle imposte) al 9 %. Conoscendo la struttura finanziaria target dell’azienda (e 
quindi anche gli investimenti), che ammonta a 40 % : 60 % a favore del capitale dell’azienda, 
considerando l’aliquota fiscale del 20 % possiamo calcolare il WACC, che si sa nelle 
decisioni sugli investimenti. 
 

 
 

Il costo emdio del finanziamento è quindi del 10,08 %, e questo verrebbe coperto 
dall’investimento – se essa è finanziariamente giustificata.  
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